Opravné priklady k zapoctu z MA II.

1. Najdéte délku oblouku ktivky dané parametrickymi rovnicemi
x=a(t —sint) , y = a(l —cost) , kde 0 <t < 2.

2. Najdéte délku oblouku kfivky dané rovnici

1 1
m:Zy2—§logy,kde1§y§e.

3. Vypoctéte

T zlogx

4. Vypoctéte
“+oo
(R)/ exp(—ax) cosbz dz , a,b > 0.
0
5. VySettete konvergenci integralu (tj. bud integral spocitejte, nebo integrovanou
funkci odhadnéte pomoci funkee, jejiz integral umite spocitat):
+oo 1
——dz .
1 avat+1

6. V zavislosti na parametru p € R vySetiete konvergenci integralu (viz vys)

(V)

+oo
(N)/ 2P~ exp(—x) dz .
0
7. Zjistéte, zda lze nasledujici funkci f dodefinovat tak, aby v zadanych bodech
byly vSechny parc. derivace spojité:
3
Yy
f(ll?,y) = m s na R .
8. Ukazte, 7e existuji funkce y = y(z) a z = z(z) t¥idy C!, kde y(1) = e a
z(1) = 1, které na jistém okoli bodu 1 spliiuji nasledujici vztahy:
e —zyz=0
Inzy — -0
z
Vypoéctéte 3/ (1) a 2/(1),y” (1) a 2”(1).
9. Je dana rovnice
e +a’y+z+5=0

Ukazte, 7e existuje funkce z = z(z,y), kterd je ddna implicitné touto rovnici a
podminkou z(1, —6) = 0.



Uréete 22(1,—6) a g—;(l, —6).

10. Bud déna funkce

Z, — arccos
f(z,y) Tty

a) Najdéte defini¢ni obor D funkce f a nartnéte jej.

b) Urcete gradient funkce V f(x,y) v bodé [1,1].

¢) Je funkce f v tomto bodé diferencovatelnd? Pokud ano, napiste jeji totdlni
diferencidl v tomto bodé.

d) Aproximujte f pomoci difrrencidlu v bodé [1,04; 0,99].

11. Bud dana funkce
1

fi(z,y) = m

a) Najdéte definiéni obor D funkce f a nacrtnéte jej. Pokud to lze, najdéte fci
F, ktera je spojitym rozsifenim fce f na R2.

b) Vypoditejte gradient V f(z,y) v bodé [1,1]. Zjistéte, v jakych bodech m4 fce
f totalni diferencidl. Pokud m4 fee f tot. diferencidl v b. [1,1], spoctéte ho.

¢) Aproximujte hodnotu funkce f v bodé [1,02;0,99] pomoci totalniho diferen-
cidlu Df(l,l)-

d) NapiSte rovnici te¢né roviny ke grafu funkce f v bodé [0,0,?].

12. Bud déna funkce
fi(@y) =log(vVy+1—x)
a) Najdéte defini¢ni obor D funkce f a nacrtnéte jej.
b) Vypodcitejte gradient V f(z,y) v bodé [0,0].
Pokud ma f v tomto bodé totalni diferencial, urcete ho.
¢) Urcete rovnici te¢né roviny v bodé [0, 0].
d) Vypocditejte priblizné pomoci linedrni aproximace f(—0,04;0,02).

13. Urcete globalni extrémy zadané funkce f na mnoziné M:
flz,y) =2y + 22+ 3y

M ={[z,y] € R* 42° +9y* <36 & y < _g}

14. Urcete globalni extrémy zadané funkce f na mnoziné M:
fay) = (@ +y) )

M={lz,y) € R% 2* +y* <1 & |z <y +1}

15. Urcete globalni extrémy zadané funkce f na mnoziné M:

f(@,y,2) = yz



M ={[z,y,2] € R® 2* +y* + 2> =1& 2 +y+2=0}



